

党史学习

传承红色基因 赓续革命传统

华阳路街道开展中心组联组学习暨结对共建交流会



参观“科技报国 材料筑梦”党员主题教育基地



赠送锦旗



全场合唱《唱支山歌给党听》

5月14日下午，华阳路街道党工委、中国科学院上海硅酸盐研究所党委和上海开放大学航空运输学院（长宁区业余大学）党委围绕“传承红色基因 赓续革命传统”，开展中心组联组学习暨结对共建交流会。

中国科学院上海硅酸盐研究所副所长沈兆雷、中国科学院上海硅酸盐研究所所务委员、综合办公室主任彭芳、华阳路街道党工委副书记、办事处主任康文华、上海开放大学航空运输学院党委书记、院长张东平出席。华阳路街道和上海开放大学航空运输学院党政班子成员、中国科学院上海硅酸盐研究所职工和研究生党员代表、华阳路街道青年“思想荟”代表以及上海开放大学航空运输学院云南红河空乘定制班的学生等近百人参加共建交流活动。

开展中心组联组学习

活动伊始，华阳路街道党工委成员

和上海开放大学航空运输学院党委成员开展中心组联组学习，参观硅酸盐研究所内的“科技报国 材料筑梦”党员主题教育基地，学习严东生等科学家自觉把个人理想融入国家发展的爱国主义精神，攻坚克难、开拓进取的创新精神。

结对共建交流会以老党员讲述党史故事拉开序幕。上海市新四军历史研究会三师分会会长宁组成员王者梁、田亚老师带领大家共同学习了习近平总书记给上海市新四军历史研究会的百岁老战士们回信精神，并结合亲身经历，分享了党史故事和学习教育心得。他们讲述的故事深深感染了在座的每一名同志，给予大家积极奋进的勇气和昂扬前进的动力。

作为青年党员代表，中科院上海硅酸盐研究所2019级党员硕士研究生冯博士以《学习榜样 砥砺前行》为主题，分享了自己的党史学习教育体会，传递着青年党员立足工作岗位，从党史学习中汲取奋进力量，在学思践悟、奋发有为

中践行初心使命的决心。

爱心助餐传递上海温情

2020年，上海开放大学航空运输学院联合春秋航空，以校企合作形式推出“红河蓝天筑梦计划”，开设云南红河空乘定制班，招录建档立卡卡居民，首创“学历教育+技能培训”的扶贫新模式。活动现场播放的短片《红河蓝天筑梦计划》，让与会人员直观了解到云南学子在上海的日常学习生活和不断成长进步等情况。华阳路街道、上海硅酸盐研究所与上海开放大学航空运输学院党建联建、资源共享，通过华阳社区基金会整合资源爱心助餐，让来自云南的学子们感受到了上海的温情。

2021年，这份关爱依然继续。活动中，华阳社区基金会代表向学院师生代表捐赠爱心助餐款。学院领导向硅酸盐研究所、华阳路街道、华阳社区基金会赠送锦旗。

为进一步加强对于云南学子在学习和生活上的关心帮助，中国科学院上海硅酸盐研究所、上海开放大学航空运输学院领导向市新四军历史研究会三师分会代表、硅酸盐所研究生党支部代表颁发空乘定制班学生思想政治指导员、学业指导员聘书。

活动最后，中国科学院上海硅酸盐研究所高级工程师徐舜明为同学们带来了科普讲座《继承与创新，陶瓷艺术中的科学价值》，让大家在欣赏艺术的同时，增进对非物质文化遗产的认识，以科学家精神激励大家不断进取，把个人成长熔铸在新时代全面建设社会主义现代化国家的新征程中。



治理强芯

加强居民区“领头雁”带队履职能力

为进一步加强居民区“领头雁”带队履职能力，助推其快速开创社区工作新局面，5月12日上午，华阳路街道正式启动“社区强芯”计划暨2021年度居民区书记主任实务工作坊项目，以进一步提升居民区书记、主任实务能力，打造社区工作品牌，助力华阳路街道社区治理整体水平提升。华阳路街道办事处主任康文华、办事处副主任庄海燕、长宁区区委组织部二科科长韦渊韬以及各居民区书记、居委会主任与部分居民区纪检委员参与启动仪式。

华阳路街道办事处主任康文华在讲话中指出，希望学员们能结合重点工作任务，带着面临的实际问题，在本次实务工作坊中学有所悟、学有所成，并向学员们提出三点要求：要提高政治站位，认清“新形势”，领悟“新要求”；要提升专业能力，掌握“新本领”，带动“新气象”；要强化社区实践，依托“新班子”，争创“新价值”。

启动仪式上，华阳路街道社区治理师、红擎公益发展中心理事长夏志慧系统全面地介绍了项目；现场发布了本年度4个居民区重点调研课题；颁发了实务工作坊社区治理领域理论与实务专家导师聘书，在项目开展过程中，为学员们提供智力支持与专业支撑。

作为学员代表，华院居民区党支部书记葛俊表示：希望能以此次实务工作坊为契机，开拓更广阔的视野，积累更丰富的经验；了解并学习社区问题治理的新理念、新方法；努力做到有所学、有所思、有所悟、有所得，进一步把所学的知识与实际工作有机结合起来，传承发扬双“四百”精神，在学以致用上下功夫，在社区实践中见成效，用实际行动深化拓展“凝聚力工程”！

启动仪式结束后，作为本次实务工作坊首次培训课程，中共上海市委党校教授刘中起为学员们作《城市基层党建引领社会治理创新》专题培训。接下来，实务工作坊将切实围绕目前居民区存在的普遍性治理问题，以问题抛出、实践分享、案例剖析、讨论交流与督导提升等实务培训模式，不断提升居民区书记、主任在社区问题治理中的解决能力。



共叙红色故事 弘扬英雄精神

在迎接建党100周年之际，为深入推进党史学习教育，华阳路街道推出“共学党史·传承基因”微讲堂，用身边人讲身边事，讲好初心故事。近日，在《不忘初心》的歌声中，街道在刘海粟美术馆开启了微讲堂第三讲。长宁区关工委副主任周华，华阳路街道办事处副主任庄海燕，华阳路街道党工委委员、街道办事处二级调研员陈正业出席本次活动，并邀请共建单位、三老谈心站、高工谈心会、关工委五老讲师团、“三高”宣讲团、街道机关、居民区等代表共同参与。

作为“凝聚力工程”发源地，华阳路街道始终坚持党建引领，通过区域化党建平台，与驻区单位党组织结对共建，实现资源共享、项目共建、服务共融、品牌共育。活动现场，社区党群服务中心与长宁区税务局第十五税务所、武夷路幼儿园、金杜律师事务所、华夏银行长宁支行、中信银行长宁支行等5家党支部进行共建签约，并将在今后围绕政治理论联学、社区发展联建、志愿服务联动等方面开展党建联建活动，让社区自治、共治“拧成一股绳”，推动社区发展。

为积极开展“永远跟党走”群众性主题宣传教育活动，街道成立由荣获长



宁区金奖标兵称号的党总支书记、参与“两弹一星”事业的老党员、关心下一代报告组成员等23位老同志组成的“共学党史·传承基因”微讲堂讲师团，让“民星”讲师们在社区、校区、园区、街区等各领域开展专题党课，传承和发扬“凝聚力工程”。

此次微讲堂邀请了生活在华阳社区的革命老前辈和老英雄、老战士来到现场，和华阳三老谈心站站站长陈鹤龄老师一同讲述红色故事。他们用亲身经历的故事给予青年们无限前进的动力。

今年，华阳路街道为迎接建党100周年，开展点亮百条“微心愿”活动，5家党建联建单位在现场认领“微心愿”，履行社会责任。希望通过点亮一个个“微心愿”，凝聚起众人的力量，为辖区居民带来更多的关心和温暖！